
UCHWAŁA NR XXX/357/21 
RADY MIEJSKIEJ ORZESZE 

z dnia 13 kwietnia 2021 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektorów placówek oświatowych 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2020r. 
poz.713, 1378) w związku z art.229 pkt 3 i art.237 § 1, 3, 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2020r. poz.256, 695, 1298 oraz z 2021r. poz.54, 187) po 
rozpatrzeniu przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji 

Rada Miejska Orzesze uchwala 

§ 1. Uznać za zasadną skargę złożoną dnia 16.03.2021r. w imieniu Centrum Cyfrowego Wsparcia 
Edukacji skarżącego się na nienależyte wykonywanie swoich zadań przez dyrektorów: Przedszkola 
Nr 2 Orzeszkowe Brzdące, Szkoły Podstawowej Nr 4 im. Franciszka Stuska, Szkoły Podstawowej 
Nr 5 im. Janusza Korczaka, Szkoły Podstawowej Nr 6 im. Alfreda Szklarskiego, Szkoły Podstawowej 
Nr 10 im. Gustawa Morcinka, ze względu na brak zapewnienia elektronicznych skrzynek podawczych 
z uprawnieniami podmiotu publicznego na platformie ePUAP. 

§ 2. Szczegółowe uzasadnienie zajętego stanowiska w sprawie stanowi załącznik do niniejszej 
uchwały. 

§ 3. Zobowiązać Przewodniczącego Rady Miejskiej Orzesze do zawiadomienia Skarżącego 
o sposobie załatwienia skargi. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.   

 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej 

 
 

mgr inż. Jan Mach 
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Uzasadnienie

Skargę uznano za zasadną, ze względu na nienależyte wykonywanie przez dyrektorów placówek
oświatowych, ustawowo nałożonych zadań.

Przepis art.16 ust.1a ustawy z dnia 17 lutego 2005r. o informatyzacji działalności podmiotów
realizujących zadania publiczne (Dz.U. z 2020r. poz.346, 568, 695, 1517) mówi wyraźnie o
obowiązku udostępnienia przez podmiot publiczny skrzynki podawczej na platformie ePUAP, w
związku z czym nie można uznać stosowanych i wymienianych w wyjaśnieniach dyrektorów form
komunikacji elektronicznej jako spełniających standardy określone w w/w ustawie. Tak samo nie
można uznać, że wypełnieniem obowiązku określonego w ustawie jest założenie skrzynki tylko dla
dyrektora placówki. Podstawą do uznania skargi za bezzasadną nie może być także tłumaczenie, że
nikt nie skarżył się ani też nie zgłaszał uwag związanych z utrudnionym kontaktem spowodowanym
brakiem skrzynki podawczej na platformie ePUAP.

Na dzień dzisiejszy każda z wymienionych w skardze placówek poczyniła stosowne kroki i na
platformie ePUAP udostępnia elektroniczne skrzynki podawcze, przez co wypełnia obowiązek
nakładany przepisami ustawy z dnia 17 lutego 2005r. o informatyzacji działalności podmiotów
realizujących zadania publiczne.

Ze względu na to, że na dzień złożenia skargi wymienione przez Skarżącego placówki oświatowe
nie udostępniały na platformie ePUAP elektronicznych skrzynek podawczych, do czego zgodnie
z przepisami jako podmiot publiczny były zobowiązane, rozpatrując skargę w zakresie kompetencji
Rady Miejskiej postanowiono ją uwzględnić i uznać jej zasadność
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